

5 DECEMBRIE ZIUA CONSTITUȚIEI SOVIETICE

Se obișnuiește foarte des și în special după terminarea celui de al doilea război mondial, ca acei ce dețin puterea în diferite state burgheze să-și intituleze regimurile »democratice«, bine cunoscut fiind eșecul militar, moral și politic pe care fascismul l-a suferit în anii din urmă.

Chiar și acele guverne care prin politica lor au ajutat așezarea fascismului și care azi după înfrângerea lui caută să-l reînvie din nou își arogă titlul de »democratice« cum e cazul cu Statele Unite ale Americii și alte țări din Vest.

Noțiunea de democrație însă, folosită de mai multe ori în decursul istoriei societății omenești, nu exprimă și conținutul ei, fiind cunoscute până în prezent mai multe feluri de democrație: ateniană, burgheză, sovietică, iar după terminarea celui de al doilea război mondial, democrația populară.

Dintre toate acestea, democrația sovietică este cea mai avansată formă de guvernământ, ea exprimând voința întregului popor. Democrațiile ateniană și burgheză, cu toate că au însemnat pași înainte față de regimurile existente anterior, nu sunt altceva decât expresia sistemelor sociale, care confirmau exploatarea marelui majorității a poporului de o minoritate fie sub forma sclaviei, a iobăgiei, sau a capitalismului.

Legea fundamentală a democrației sovietice — după care se conduce întreaga viață de stat a U. R. S. S. — este constituția stalinistă, de la a cărei adoptare se împlinesc la 5 Decembrie a. c. 11 ani.

»Redactată — cum a spus tovarășul Stalin la al 18-lea congres extraordinar al sovietelor din U. R. S. S. — când valul tulbure al fascismului pângărește mișcarea socialistă a clasei muncitoare și tâvălește în noroi năzuințele democratice ale celor mai buni oameni ai lumii civilizate, noua constituția a U. R. S. S. va fi un act de acuzare contra

fascismului, un act care va arăta, că socialismul și democrația sunt de ne învins«, ea a fost de un ajutor moral și un sprijin real pentru toți cei ce duc azi lupta împotriva imperialismului.

O caracteristică principală a constituției staliniste, care o deosebește fundamental de construcțiile burgheze, este aceea, că ea asigură în fapt drepturile cetățenești prin desființarea exploatarea omului de către om, lege înscrisă în constituția stalinistă.

Toată puterea politică în U. R. S. S. este în mâna celor ce muncesc în persoana sovietelor de deputați dela case și sate. Baza economică a U. R. S. S. o formează sistemul economic socialist și proprietatea socialistă asupra uneltelor și mijloacelor de producție. Există însă și dreptul de proprietate personală asupra veniturilor din muncă,

Continuare în pag. 4-a



I. V. STALIN
CREATORUL CONSTITUȚIEI SOVIETICE

In luptă cu intemperiiile și depresiunile terenului

Și muncitorii dela funicularul din Govăjdie își fac datoria

In afara de cei 76 de muncitori ai fabricii de unelte, la Govăjdie, își câștigă existența alți 213 muncitori muncind la funicular. Unii — vreo 70 — lucrează la atelierul de întreținere a funicularului — cea mai mare parte însă sunt înprăștiți de-a lungul liniei de funicular, dela Govăjdie spre Vadul Dobri, Râu Bătăna, sau Carieră Bunia, ca și de mulți alții.

Lupta cu intemperiiile și depresiunile terenului

Munca acestor oameni e deosebit de grea. Ruptă de lum, prin păduri și pe coaste de dealuri ei trudesc din greu în încredințarea și ansporirea lemnelor,

a mangatului și calcarului necesar gurilor mereu înflămande ale furnalelor din Huredoara sau secțiilor acestor mari uzine.

Ziua și noaptea, pe vremea rece și ger, ei trebuie să-și mențină postul lor. Și au a ar o muncă lor e zadarnică, glăriele »corfe« desprinzându-se de pe vârmă ce aieargă de pe vârmă pe altul, prăbușindu-se cu încălțarea pe cefe govărdișuri.

Lezătura acestor oameni cu restul lumii, se face doar prin »corfe« și periodic de câte vreun delegat al Sindicatului sau al org. P. C. R. din Ghejar, care se încumtă să abată lungul și oboseitorul drum cu piciorul sau, întotdeauna mai ferecit călare,

Să înceteze sabotajul dela uzinele C.M.C. din Cugir

La C.M.C. Cugir peste 20% din utilajul uzinelor e imobilizat din cauza sabotajului direcțiunii, fabrica lucrând cu 70% din capacitate.

Desinteresul direcțiunii provoacă întârzierea mașinei de cusut —

Despre Uzinele Metalurgice C.M.C. din Cugir s'a scris de multe ori, desvâlțându-se starea de deorganizare; de delăsare care domnește în fabrica și de care e în întregime provocată atât direcțiunea generală C. M. C. din București, cât și cea din Cugir.

Cu toate acestea însă, cu toată lupta muncitorilor și a ciuda repetatelor averismente primite din partea sindicatului,

conducerea Uzinelor C.M.C. nu a putut încă determina până acum să părăsească atitudinea de sabotaj pe care a luat-o față de producție.

La C. M. C. instalațiile sunt imobilizate

Din aceasta cauza planul de producție fixat cu a fost încălțat și de i muncitorii sunt insuleții de aceeași voință de a munci cât mai bine pentru dezvoltarea economiei naționale, și și muncitorii altor uzine. Efortul lor însă e zadarnic, pentru că hoțul irea muncitorilor nu poate înlocui de pândă, mașinile imobilizate din cauza sabotajului direcțiunii.

Mai mult de 20 la sută din utilajul C.M.C.-ului e în această situație, din cauza lipsei de mai bine de o lună de zile a hidrozolului, uliul de pește și soda, din care se prepară apa de săpun, — care servește la conservarea mașinilor și în același timp fa sănătatea muncitorilor.

În prezent prepararea apei G. I.

Continuare în pag. 3-a

Săptămâna COPILULUI

În întreaga țară a început, prin Comitetul Național pentru Ocrotirea Copilului, săptămâna copilului, o vigoasă acțiune de mobilizare a tuturor forțelor morale și materiale ale poporului — cetățeni, organizații de masă și instituții, — în vederea îmbunătățirii condițiilor de naștere și viață ale copilului.

Se reprezintă copilul, ca valoră națională și socială, pentru societate și țară, și se încearcă care dăruie nou. El este țara noastră, cum nașterea bazei al omului și omului și nașterea. El trebuie să fie educat și permanent menținut în centrul de preocupare și grijă a întregii opinii publice.

Pentru a grupa în jurul acțiunii sale, pe toți oamenii patriei, Comitetul Național a programat o săptămâna a copilului dela 6 — 14 Decembrie a. c. În cadrul careia se va stimula interesul general al întregii populații prin rezoluții, conferințe, concerte, etc., țară de ceea ce se poate numi rezolvarea problemei a copilului. În zilele de 6 — 7 și 14 din această săptămână, fiecare familie va fi vizitată pentru a-și dovedi, prin darul ce-l va da, interesul și înaltul simț patriotic de care este animat.

Nu credem că va rămâne cineva nepăsător față de această nobilă acțiune, contribuind fiecare prin participarea sa morală și materială la reușita acestei nobile acțiuni, pentru asigurarea unui viitor mai bun, cu concursul tuturor pentru toți.

„Muncitorii sunt cu noi“...

Nu de mult timo o gh'rlă în a prăspătă de brod încetă pe frontisnicul Cercului Teritorial Hunedoara, un »d'uros« „B'e al venit“ întâmpinând pe noul recrui al județului, cu acea dragă și isvoită din r'o nouă conc pite menită să schimbe chiar și viața de cazarmă, până mi lert înaltl aspră și rigdă.

Democrația popoală își instrăește costea el într'o disciplină nouă a dragostei de poporul de care rămâne mereu oprobrie și alături de care pōseste pentru o viață nouă de m'nă și bună stare, având în frunte eroica »vargardă a clasei muncitoare e, ch-zășla vltto ulul de

rodică propășire ai întregului popor.

În a eastă toamnă de frumoase roade ale regimului nostru democratic, organizațiile de masă din Deva, Ufaș, Ul-Mul și A d'area Patriotă, a primit pe noul recrui într'o atmosferă de adăncă înțelegere pentru acești fii chemați din popor ca să se pregătească pentru a apăra independența țării și pața popoarelor pașnice și muncitoare.

Și s'au împărțit atunci, b'avi flăcăi veniți din toate colțurile județului, încă în străzile înflorate ale locului înalte de-a fi schimbate ca în forma militară, și gălle împreună cu alte doraci, în cântecul hoșelor sau al altor jocuri obișnuite în sa ele lor, în area atmo-sferă menită să le oare gija pe care le o poartă regimul nostru democratic. Hotărât să însufieze noul

M. Mih.

Continuare în pag. 4-a

Incepe distribuirea zahărului pentru POPULAȚIA ORAȘULUI DEVA

Oficiul Economic Județean anunță că începând cu ziua de 4 XII a. c. se distribuie zahărul pe luna Noiembrie a. c. Locuitorii vor primi cota dela central unde s'au înscris.

Colțul tineretului

Deschiderea campaniei „Luna Tânarului Muncitor” LA DEVA

Duminică 30 Nov. a. c., a fost deschisă în cadrul unui festival artistic dat de căpetele UTM din Orăștie și Cugir, în sala cinematografului „Progresul” acțiunea de mișcare inițiată în cadrul „Lunii Tânarului Muncitor” între organizațiile din județ, cu care prilej echipele UTM din Deva, au difuzat pe timp de 500 zile, cu care organizația susține ridicarea frațului organului care luată pentru drepturile în retulul din câmpul muncii, bucurându-se astăzi de largile libertăți ale regimului nostru de democrație populară.

Din programul artistic, primul cu însușire de înaltă calitate care a participat în număr în bucurător la această manifestare prin care UTM, confirmă odată mai mult grija sa pentru ridicarea nivelului cultural al tinerilor muncitori, au fost remarcate căzăceasca și dansul maghiar executate de echipa UTM din Orăștie, corul și revista muzicală realizată de echipa UTM din Cugir, îngăduind în dreptățile speranțe în roade viitoare ale acestor muncitori pentru crearea unei țări frumoase, care să se întorcă în în manifestările tineretului nostru muncitoresc, ocupându-se astăzi locul convenit în ale căruia oficialității.

În după amiază aceleiași zile a avut loc în sala UTM conferința comitetului județean cu toți secretarii și responsabili organizatorici din județ, în prezența tov. Nicu, lider delegat al C. C. al U.T.M.

După rapoartele prezentate de secretarii organizațiilor din județ din care rezultă că munca este mult îmbunătățită în condițiile actuale înțepene, cu care prilej au fost evidențiate organizațiile din Cugir, Orăștie, Simeria și tânăra organizație Dobru, ale căror rezultate sunt satisfăcătoare.

Raportul politic a fost făcut de tov. Zamora, care a analizat factorii de politică internă și externă în lumina sarcinilor care revin tineretului în acțiunea de re-

construcție a țării și de apărare a independenței noastre și a pașii popoarelor pașnice și muncitoare.

Prelucrare a sarcinilor a fost făcută de tov. Mircea M. I. e. cu, secretarul județean U.T.M. Deva-Hunedoara care a tras în fiecare organizație acțiunile și revin în cadrul muncii de vitor a muncitorilor din U.T.M. după care ședința a luat sfârșit, noaptea târziu, într-o atmosferă înaltă, prin înornarea „Internaționalei”.

A doua zi a avut loc o ședință educativă cu secretarii de organizații, demonstrând înțelegerea și căutarea U.T.M. a problemei ridicării cadrelor pentru asigurarea în cele mai bune condiții a îndrumării marilor sarcini ale organizației a contribuției sale pentru realizarea socialismului la noi, ca primă etapă în drumul spre câștigarea unor noi condiții de viață și muncă în folosul celor care muncesc.

U. T. M.-iștii din Hunedoara salută eroicul tineret jugoslav

HUNEDOARA. — În cadrul lunii „Tânaul Muncitor”, org. U.T.M., din H.S., Hunedoara a organizat Duminică 1 Decembrie a. c., un mare meeting la care au participat peste 400 tineri.

Au luat cuvântul tov. Brădăciunescu Isia, ilustrând lupta ziarului „Tânaul Muncitor” pentru educația, modernizarea și îndrumarea tineretului, tov. Hențoiu, din partea Uniunii Metalurgice, despre însemnătatea Săptămânii Prietenie Româno-Jugoslavă și tov. Pădure, care în numele org. U.T.M. a făcut un apel pentru creșterea unității

brigăzii de reconstrucție în cadrul uzinelor H.S.

Tineretul a primit cu deosebită satisfacție, arătându-și că va face la realizarea lui.

A fost votată apoi o rezoluție prin care tineretul muncitor din H.S. din Hunedoara transmite tineretului jugoslav cu ocazia aniversării a 2 ani de la înființarea Republicii Federative Populare Jugoslave, salutului său cald.

Meetingul s-a terminat printr-o mare manifestare pe străzile Hunedoarei.

Sim. coresp.

Sărbătorirea săptămânei prieteniei româno-jugoslave la Deva

La 29 Noembrie al. c. s-au împlinit 2 ani de când s-a format Republica Federativă Populăre Jugoslavă și în ziua de când a luat sfârșit războiul de eliberare națională — Consiliul Antifascist de Eliberare Națională a Jugoslaviei.

Săptămâna de la 29 Nov. la 6 Decembrie a. c., este închinată sărbătoririi prieteniei, care leagă din ce în ce mai strâns poporul român de popoarele din Jugoslavia.

Cu acest prilej Consiliul Județean Hunedoara a organizat în seara zilei de 2 Decembrie a. c., la cinematograful „Progresul” din Deva un mare meeting popular.

Cuvântul de deschidere l-a rostit tov. Văstir Ștefan, președintele Consiliului Județean, care a făcut un amplu expozițiu asupra luptei duse în război de partizani eroicilor popoare jugoslave, pentru înfrângerea totală a bandelor hitleriste și fasciste, precum și lupta dă de popoarele jugoslave după terminarea

rea războiului, pentru înființarea democrației populare, spre a pași apoi în departe spre socialism.

În încheiere tov. Văstir a spus: „Astfel, în frunte cu eliberatoarea și prietenia ambelor țări, marea noastră revoluție, Uniunea Sovietică, România și Jugoslavia sunt hotărâte să lupte faială împotriva imperiului american și englez, dușman al păcii și ramitații popoarelor, pentru apararea păcii și democrației, pentru salvarea țării noastre de stăruință independentă, pentru dezvoltarea mai departe a democrațiilor populare în cele două țări pe calea socialismului”.

Conferința a fost urmată de un program artistic-culturnal, cu prilejul dansuri și ecutații de școlile primare prezente și recitate de V. Vinărescu I. T. M., Iosy Selev și Calor (Tasiana Ufar, iar bucățile muzicale au fost executate la acordul de solistul Simion I. n. de la 3 Transmisii.

GESTIONARI AI COOPERATIVELOR trimiși în judecată pentru nereguli

Organele serviciului de control economic au trimis în judecare instanței speciale de sabotaj următoarele cooperative: „Gânțog na” din Gânța, „Plugarii” din Chitid, „Avram Iancu” din Vălijoara, „Isvoitul” din Livezeni, „Valea Căpârlă” din Buruene, și „Leiana” din Teiu, împreună cu președinții și gestionarii respectivi, pentru că au sabotat măsura luată de Ministerul Industriei și Comerțului, în legătură cu mărfurile dirijate, distribuind fără a ține seama de propunerile comisiei interimare, neținând registru de magazine pentru evidența

mărfurilor dirijate intrate și ieșite și n-au putut justifica unele mărfuri lipsă.

In luna Noembrie a. c. Producția fabricilor de zahăr a depășit prevederile

BUCUREȘTI. 2. (Agerpres) În luna Noembrie a. c., producția realizată de fabricile de zahăr din țară se ridică la 32.657 tone, cantitate ce depășește prevederile.

Măsuri pentru rapida distribuire a mărfurilor industriale la sate

BUCUREȘTI, 2 (Agerpres) Pentru difuzarea produselor industriale la sate, Institutul Național al Cooperativilor a luat măsuri ca repartizarea și distribuția mărfurilor să se facă cât mai rapid și în număr înțepene de zile.

La unitățile cooperativilor se vor vinde liber țesăturile de mătase, tricotațele, ștofele netipizate, materiale de construcții, mașini și unelte agricole. Se vor vinde cu respectarea plăfo-

nului stabilit bumbac, țesături, țicotațe de bumbac, încălțăminte și fieroae.

Incepe distribuția zahărului la sate

Oficiul Economic Județean anunță, că începând cu ziua de 3 Decembrie a. c. va începe distribuția zahărului la sate, urmând, ca fiecare persoană să primească rația pe două luni Noembrie.

Tov. Iosif Chișinevschi despre: „IDEOLOGIA SOVIETICĂ” cea mai progresistă din lume

Tov. Iosif Chișinevschi, membru în Comitetul Central al Partidului Comunist Român, a ținut, în ziua de 27 Nov. a. c., în Casa Prieteniei Sovieto-Române, o conferință cu titlul: „Ideologia sovietică cea mai progresistă din lume.”

După ce a realizat ideea idealului socialist — a spus în partea introductivă tov. Chișinevschi — Uniunea Sovietică a pornit ferm spre țara a doua a evoluției, sale, spre faza comunistă. Întreaga lume progresistă vede în statul și poporul sovietic forța sa conducătoare, statul și poporul în care personalitatea umană se dezvoltă spre cele mai înalte culmi ale sale. Punctul de pornire și acestui drum mare este Marea Revoluție Socialistă din Octombrie, eveniment istoric care a trasat hotărârea între două lumi: deoparte lumea capitaliștă în frunte cu imperialismul nord-american, lume condamnă

tă pierii inevitabile, iar de cealaltă parte, lagărul democrației și al socialismului, în frunte cu U.R.S.S. lume în becurnată ascensiune și în meînfrântă luptă pentru libertatea și pacea popoarelor, pentru propășirea și fericirea omului.

După cum orânduiri sociale sta și-a dovedit incontestabilă sa superioritate asupra societății capitaliste, tot așa ideologia sovietică s'a dovedit și incomparabil superioară ideologiei burgheze.

Ideologia unei orânduiri sociale — spune în continuare conferențiarul — e determinată de condițiile vieții materiale și acelei orânduiri, de modul de producție al societății respective. În societatea bazată pe existența claselor și pe exploatarea și a celor exploatați, există două ideologii distincte: una burgheză, a clasei capitaliștă și cealaltă socialistă, a oamenilor muncii. Cea

dintâi ținde să mențea și să prelungească cu orice preț exploatarea omului de către om cu toate consecințele sale, cea de a doua este o ideologie revoluționară, de luptă pentru fărurea unei orânduiri sociale care pună capăt exploatarea și asupririi sub orice formă. O ideologie de mijloc nu este posibilă.

Marile evenimente prin care a trecut omenirea în ultimii ani au dat la iveală numeroase variante ale ideologiei burgheze imperialiste: fașismul, rasismul, șovinismul, etc. Ca dovadă că acestea nu sunt decât ramurile unii același ideologism, este faptul că în Statele Unite ale Americii ele se manifestă simultan cu aceeași frencie sălbatecă, având însă același obiectiv final, menținerea și „justificarea” exploatarea omului de către om. Urmărirea acestui obiectiv explică obscurantismul mișcilor pe care căntăreții capitaliștului cauă să-l împlinte în miazăle și stălețele maseilor de prebând ni ții mai cu seamă ura și ura contra ideologiei progresiste, contra marxismului-comunismului, contra Uniunii Sovietice. Împotriva acestor ideologii

burgheze, bazată pe înșelătorie, marasm și înjosiri a demnitatei omului, acționează cu vigoare ideologia de clasă a proletariatului, bazată pe marxism-leninism, ideologie care a devenit un bun al întregului popor sovietic, iar al tuturor oamenilor muncii din întreaga lume. Victoria ei pe a 6-a parte a globului — prin Marea Revoluție Socialistă și prin realizările urașe ale celor 30 de ani de regiun sovietic — constituie o cotitură radicală în istoria omenirii.

Ideologia sovietică — spune în continuare tov. Chișinevschi exprimă interesul și năzuințele omenirii muncitoare, tendințele celei mai nobile și mai progresiste a omenității. Ea a făcut din fostul imperiu țar și o grădina minunată, în care zeci de popoare și naționalități se dezvoltă într-o frăție fără pereche, în care nu există șovinism și înjosire a omului, ci totul converge spre formarea unui om nou, liber și demn, crescut în spiritul moralei comuniste. Uniunea Sovietică este un șanț gigantice al culturii, științei și literaturii care 200 milioane de oameni și ridică zi de zi nivelul cultural în care 15 milioane de întregii

li își consacră munca și entuziasmul progresului oboresc pe toate tarimurile, în care numărul studenților universitari întrece pe acela al tuturor țarilor europene luate laolaltă, care analfabetismul a tot cu creșavărire lichidat.

Războiul a demonstrat cu prisosință superioritatea ideologiei sovietice, patriotismul și răbdințe al oamenilor sovietici, înbinat cu internaționalismul lor luminos nesdruncinat țarie a unității morale și politice a U.R.S.S., genialitatea strategiei științifice. Ideologia sovietică devine astfel aceleiași virtuți fără pereche în reconstrucția de după război. Ea a inspirat hotărârea eroică a oamenilor sovietici de a împlini planul cincinal stalinist postbelic în numai patru ani, și tot ea va asigura izbândirea acestei hotărâri. Ei se datorează concepțiile generoase profesate de literatura arta și știința sovietică.

Dumpingul ideologic al capitalismului imperialist e zadarnic. Triumful ideologiei lui Stalin în întreaga lume — a spus în încheiere tov. I. Chișinevschi — este sigur, deșfăcându-se, omenirii, dormice de dreptate și de o viață fericită.

Să înceteze sabotajul dela Uzinele C.M.C. din Cugir!

— Urmare din pag. 1 —

se face munca cu soda, care ataca mașina și după două zile blochează, trebuind să fie demontată.

Ori câte presiani și demonstri a făcut sindicatul, direcția cea generală nici în vultul capului nu vrea să aducă hidrozolul necesar. Din această cauză producția este redusă la sub 70 la suta, din capacitățile reale a fabricii.

Direcțiunea sabotează fabrica cea mașinei de cusut

Dir câte nu se pot spune de spre atitudine sabotare a direcțiilor fabricii. Iată de pildă, la mașina de cusut.

Direcțiunea se arată desinteresată în probleme de producție în special la fabrica mașinei de cusut, unde nici măcar odată nu s'a făcut programul și nici nu pot să își ersepede de realizare în timp apropiat.

La CMC in Cugir, ca de tehnice se promovează pe baza de „atenție” dela direcțiunea generală din București. Astfel s'a ajuns la un număr deosebit de unflat de funcționari, ce grevează greu bugeul fabricii, mărind costul produselor fabricate.

Muncitorii luptă pentru a pune capăt acesui sabotaj

Rezultatele acestor comportari ale Direcțiunii Generale din București și a celei locale, se rastrang asupra producției, putându-se constata ușor un minus serios in producție, neimplinirea planului de muncă și — evident — scumpirea fabricațiilor.

Muncitorii au înțeles acest lucru. De aceea, ei luptă cu hotărârea pentru a pune capăt sabotajului dela uzinele C.M.C. din Cugir.

Intervenția organelor de con-

Cum se duce lupta la Aninoasa pentru mărirea producției de cărbuni

La chemarea adresată de organizația P.C.R. Aninoasa, muncitorii dela mina Aninoasa au prestat in ziua de 23 Noiembrie a. c., peste 100 posturi voluntare extragând 450 tone cărbune.

Printre primii care au pus mina la lucru, a fost un număr de 10 voluntari care și-au luat lucrurile de la casa și au venit în față cu vol. putându-se înfrunghi, secretarul județului și al roii P.C.R. Aninoasa în față cu tov. Iosif Mihal, secretarul organizației locale, antichând astfel un mare număr de interconții dela iscorii și Livezului.

Acest gest al muncitorilor din Aninoasa, care și-au sacrificat ziua de odina renunțând la același timp la plata primelor de 100 la suta cum se plătea in lunile trecute, trebuie să fie un exemplu viu pentru toți muncitorii conștienți de rolul lor in refacerea țării noastre.

Pentru mărirea producției de cărbune, muncitorii din Aninoasa și-au luat angajamentul de a presta și in viitor muncă voluntară in zilele libere.

trol economic pentru lichidarea haosului și sabotajului dela Cugir, se impune in mod categoric. Aceasta, cu atât mai mult cu cât pe lângă locul important ce revine in procesul de producție acestor uzine, statul însuși este direct interesat in bunul lor mers ca principal producător.

Nu se poate a lupta ca o lădăuă direcțiuni reprezentând interesele clasei deținatoilor celor 8 la suta, Unii acționi să și

bata jo de interesele Statului și de economia națională.

Eforturile muncitorilor cugirenii trebuie să sprijineți!

Să se facă curățenie in conducerea uzinelor C.M.C. Cugir, să fie puși acolo oameni care sa reprezinte cu adveritate interesele statului, ale poporului muncitor.

Să se pună capăt sabotajului!

G. I.

In luptă cu întemperiile și depresionile terenului Și muncitorii dela funicularul din Govăjdie își fac datoria

(Urmare din pag. 1-a)

De la început al activului for, se număra și doua noui linii de funicular, construite in vara acestui an: dela Priodol și dela Poiana Răchitei la Râu Vidu, pentru mangal.

Să se ia măsuri pentru înființarea școlilor primare in satele din jurul Govăjdiei

Dealungul întregii vizi a Govăjdiei și pe povârnișurile dela furilor din jur, in toate părțile da de trata amănire a guvernărilor „istorice” in satele restricate nu a putut pătrunde lumina. N'a existat ca putin o școală, o casă culturală, un ateneu, sau ceva asemănător.

Dintre acestea, in unele, taie dură os, nici până acum n'au fost înființate școli, iar in vreo două-trei unde luaseră ființă anii trecuți, din lipsa de grje a inspecțiunii Școlilor Județean, s'au desființat.

Asa, sunt fără școli satele: Groși, Lelese, Cerșior, Cerbaș, Socet, Vadul Dobri, Fereci, Runcu Mare, etc.

Situația aceasta trebuie îndreptată. Sa se ia măsuri pentru înființarea și funcționarea de școli in aceste sate.

Să facem să pătrundă lumina acolo unde încă, mo tenire a trecutului, domnește întunericul.

In direcția aceasta muncitorii dela funicular in frunte cu comisiuni au pornit la realizarea in luna Iulie a. c., când au pus bazele unei școli de analitice.

Acțiunea lor trebuie sprijinită, ajutată. Și in forme concrete, prin punerea la dispoziție a cărților și rechizitilor necesare, prin trimțarea de echipe culturale-artistice, organizarea unor conferințe educative, etc.

Acesta e necesar cu atât mai mult cu cat, este știut de fiecare, un muncitor ridicat, educat, și va înuși și mai repede cunoștințele necesare muncii pe care o practică, va munci cu mai multă râvnă, va produce mai mult — și deci, va aduce un profit mai însemnat luptei pe care proletariatul român o ține pentru ridicarea societății spre forme mari superioare, spre socialism.

I. Rusneac

Situația producției este satisfăcătoare

Ședința de lucru lunară a Consiliului Județean Sindical cu delegații Sindicatelor din Județ

Luni 1 Dec. a. c., a avut loc in sala cinematografului „Corso” din Deva, ședința lunară plenară, a Consiliului Județean Sindical cu delegații tuturor sindicatelor din Județ.

Tov. Nistor Ștefan președintele Consiliului Județean, deschide ședința făcând o analiză a situației politice, arătând lupta dusă de muncitorimea din întreaga lume, alături de lagarul democratic în frunte cu URSS, împotriva manevrelor cercurilor imperialiste. „Muncitorii mea din România, încadrata in aceasta luptă duce o aprigă acțiune de demascare a tușor a celor care și-au pus în slujba imperialismului trădând interesele celor ce muncesc.

Urmează apoi rapoartele reprezentanților sindicatelor din Județ. In decursul acestei luni in cea ce privește munca organizatorică s'au observat vădite progrese. Pe plan cultural la cea mai mare parte dintre sindicate s'au format echipe culturale care in decursul săptămânii prieteniei Româno-sovietice au dat reprezentații.

In general situația producției după cum a reieșit din rapoartele, merge in mod satisfăcător cu excepția uzinelor/C.M.C. din Cugir unde dir ecțiunea sabotează toate acțiunile de mărirea producției sau indeplinirea programului de muncă.

In schimb Atelierele Centrale CFR Simeria au fost clasificate in locul al doilea din cele 14 unități de ateliere CFR din țară.

Analiza muncii depuse a fost făcută de tov. Kolosy secretarul secției organizatorice a Consiliului Județean, arătând atât părțile pozitive cât și cele negative dând instrucțiuni de felul cum va trebui să se muncească pe viitor.

Tov. Nistor incheie ședința făcând o înțecere in revista a sarcinilor care stau în față inun-

ctoriului, dintre care pe primul plan se situează înființarea celor două partide muncitorești.

La sfârșit adunarea a votat o moțiune prin care își exprimă cea mai caldă dorință și admirație pentru eroicul popor Jugoslav și legendarul lui conducător Mareșalul Tito.

La cea de a doua aniversare a proclamării Republicii Federative Populare Jugoslave clava muncitoare sindicalizată din Jud. Hunedoara, își amintește președintele ajutor primit dela poporul Jugoslav in timpul nemiloaselor ecete ce se abatuse asupra țării noastre.

Ea nu uită ajutorul dat de reprezentanții Jugoslaviei la încheierea Tratatului de Pace de la Paris.

Muncitorimea sindicalizată din Jud. Hunedoara încadrată in marile deșegamente al C. G. M. își ia angajamentul de a duce deschis alături de eroicul popor Jugoslav, și de popoarele sovietice in frunte cu genialul conducător Generalissimul Stalin, o permanentă luptă împotriva imperialismului anglo-american, alături la un nou război.

Trăiască lupta comună a popoarelor Române și Jugoslave, împotriva imperialismului, luptă dusă pentru o pace trainică și democratică populară.

Trăiască Mareșalul Tito organizatorul și conducătorul poporului Jugoslav care păștește victorios pe calea socialismului.

Prețul laptelui

BUCUREȘTI. 3 (Ag. pres) Prețul laptelui a fost fixat la 12 lei in toate localitățile din țară.

Mărfuri distribuite de Federala Deva, Cooperativelor din plasa Orăștie

Denumirea comunei sau a satului	Nr. gospodăriilor	Bumbac kg.	Pânză m.	Cibrituri cutii	Socă caustică kg.	Opine perchi	Alb buc.	Cuie kg.	Vopsea dif. kg.	Ciorapi bătăb. per.	Furci buc.	Seceri buc.	Coase buc.	Sticle de lampă b.	Filt. de lampă gr.	Cremă de ghele cutii	Vopsea Baya l. kg.	Pabare buc.	Galofii buc.	Caele buc.	Hârțile buc.	Grani coase buc.	Mașini lampă buc.	Sticlă m.	Vopsea Zimeroi kg.	Vopsea Sătinber	Ciorapi dame per.	Sape	Hameri
Plasa Orăștie																													
Coop. „Țaranca”																													
Orăștioara de Jos																													
Orăștioara de Jos	127	18	221	381	25	4	93	93	3	9	15	15	6	42	178	4	45	63	6	1116	5	9	5	2	35				
Soreca	71	11,250	119	213	14	4	53	53	3	9	10	10	4	25	178	2	27	36	4	568	3	9	5	2	30				
Coop. „Dâncana”																													
Dâncul Mare																													
Dâncul Mare	186	24 750	326	558	37	4	135	139	3	9	20	20	8	59	178	6	65	93	8	1488	7	9	5	2	40				
Dâncul Mic	88	13,500	149	264	18	4	65	66	3	9	10	10	6	30	178	3	32	44	5	704	3	9	5	2	30				
Grid	126	18	2	378	25	5	151	94	3	9	15	25	4	41	178	4	45	63	6	1008	5	9	5	2	35				
Măgura	63	9	113	189	13	4	49	47	3	9	5	5	3	22	178	3	34	31	4	504	2	9	5	2	30				
Coop. „Valea Mărtineștiului”																													
Mărtinești																													
Tămășasa	79	11 250	134	237	16	4	59	59	3	9	10	10	4	27	178	3	39	40	4	632	3	9	5	2	30				
Turmaș	31	6,750	47	9	6	4	25	23	3	9	5	5	2	13	178	10	13	15	3	24	1	9	5	2	20				
J.I. dinți	142	20 250	247	426	28	4	103	106	3	9	16	10	7	46	178	4	50	71	7	1136	7	9	5	2	35				
Mărtinești	122	18	212	384	25	4	89	91	3	9	10	10	6	40	178	4	43	61	6	976	6	9	5	2	35				
Răpș	26	6,750	4	78	5	4	21	19	3	9	5	5	2	11	178	1	11	13	3	208	2	9	5	2	30				
Coop. „Fornica”																													
Ludești																													
Ludești	121	18	209	363	24	4	89	90	3	9	10	10	6	39	178	3	27	60	6	968	6	9	5	2	35				
Costești	165	22,500	290	495	33	5	119	123	3	9	15	15	6	53	178	6	58	82	6	1320	6	9	5	2	45				
Grădiște de Munte	33	6,750	53	99	7	4	27	24	3	9	5	5	2	14	178	2	14	16	4	264	2	15	5	2	20				
Ocolșul Mic	153	20 250	85	459	31	4	111	114	3	9	15	15	7	49	178	5	54	75	6	1124	7	9	5	2	45				
Orăștioara de Sus	168	22 500	293	504	34	4	121	126	3	9	15	15	7	54	178	5	59	84	7	1344	7	9	5	2	45				
Bacium	102	13 500	236	303	20	4	75	76	3	9	10	11	5	34	178	3	37	51	5	816	5	9	5	2	35				
Coop. „Nuca”																													
Sibișelul Vechi																													
Măgureni	25	6 750	38	75	5	4	21	18	3	9	5	5	2	11	178	1	11	12	3	200	2	9	5	2	5				

EVENIMENTELE ZILEI

Noua constituție bulgară a fost votată de Adunarea Națională

SOLIA. — Sobornia Națională a votat o parte din proiectul noii Constituții bulgare, anume de la capitolul 5 până la capitolul 11.

Ministrul de Interne Anton Jugov, luând parte la discuții, a subliniat principiile fundamentale ale noii autorități de stat din Bulgaria. După noua

organizare de Stat a Bulgariei puterea este a poporului.

Consiliile populare locale devin organele fundamentale ale puterii de Stat și a epurării frației autonome locale. Consiliile locale sunt alese de către popor și au puteri foarte mari, a de pildă de a aplica măsuri economice, sociale și culturale în limitele teritoriului respectiv.

SERIOASE INLESNIRI acordate lumii I.O.V.R. de Ministerul Finanțelor

BUCUREȘTI, 2 (Agerpres). Ministerul de Finanțe a pus la dispoziția IOVR gratuit hârtie gumată necesară tipăririi unui

numar de 75 milioane timbre speciale în valoare de lei 760 milioane.

Această înmăunare constituie prima tranșă și va fi pusă în vânzare în primele zile ale lunii curente. Sumele rezultate din vânzarea timbrilor vor alimenta fondul pensiilor și ajutoarelor.

Plata avansurilor invalizilor, orfanilor și văduvelor de război începe azi și va continua pe măsură, ce sumele acordate de Banca Națională a României pentru luna Noembrie a. c., vor ajunge la administrațiile și percepțiile respective.

Azi la amiază comitetul de direcție al IOVR-ului se va întruni pentru a studia modalitatea unei recalculari rapide a pensiilor celor 522.000 IOVR-iști.

Fixarea taxelor universitare

BUDAPESTA 3 (Agerpres) În cadrul Consiliului Interuniversitar care a avut loc ieri au fost fixate 6 categorii de taxe universitare. S'a adoptat principial progresivitatea în raport cu averea și salariile părinților.

Au fost fixate următoarele categorii:

Categoria I. lei	500.
" II lei	2 500
" III lei	4 500
" IV. lei	7 000
" V lei	15 500
" VI. lei	20 500.

5 DECEMBRIE ziua constituției sovietice

Urmare din pag. 1-a

asupra casei de locuit și a gospodăriei casnice ajutoare, asupra obiectelor de întreținere și confort personal.

Cetățenii UR.S.S. au dreptul la muncă, adică dreptul de a căuta o muncă garantată și plătită potrivit cu cantitatea și calitatea ei. Cetățenii UR.S.S. au dreptul la odihnă, la asigurare materială la bătrânețe și în caz de boală, au dreptul la învățământ, care este gratuit și obligatoriu.

Femeia în U. R. S. S. are drepturi egale cu cele ale bărbatului în toate domeniile vieții. Egalitatea în drepturi a cetățenilor UR.S.S. fără deosebire de naționalitate și rasă, este lege nestrămutată. Este asigurată libertatea de conștiință a cetățenilor după cum este garantată libertatea de gândire, de presă, de întruniri și demonstrații de stradă.

Constituția stalinistă constituie un însemnat document istoric care înglobează în paginile sale mărețele cuceriri ale maselor muncitoare din UR.S.S., care prin lupta lor plină de eroism și abnegație au reușit să se elibereze de

sub robia capitalistă înfăptuind socialismul pe a șasea parte a globului pământesc.

În anii Marelui Război de Apărare a Patriei, ea a întărit forța morală a popoarelor sovietice pentru a rimici pe cotropitorii nemți și japonezi, eliberând teritoriile sovietice și pe cele ale altor țări, printr-o curaj și fără născă.

Dacă pentru popoarele sovietice constituția stalinistă constituie un strălucit bilanț al mărețelor victorii socialiste, pe tru celelalte popoare de pe glob, ea constituie o năzuință vie care le menține trează voința de luptă pentru a se descătușa de sub robia capitalistă, pentru a se smulge din ghiarele imperialismului războinic și asupritor.

Iată de ce aniversarea constituției staliniste este sărbătorită de forțele progresiste ale poporului român în frunte cu clasa muncitoare, care sub îndrumul marilor cuceriri înregistrate de acest istoric document s'a angajat cu hotărâre pe drumul întăririi democrației populare, în lupta pentru eliberarea de sub orice fel de asuprire și exploatare.

Schimb de studenți între Ungaria și România

BUDAPESTA, 3. (Rador) M. T. I. transmite:

În cadrul acordului Inter-venit între soc. Ungaro-Română și soc. Româno-Ungară din București, 9 bursieri unguri s'au dus în România la studii pentru un an.

În cadrul aceluiși acord, 9 bursieri români vor sosi zilele acestea la Budapesta, tot pentru studii pe timp de un an.

Acord comercial ungaro-danez

BUDAPESTA, 3. (Rador) M. T. I. transmite:

Marți dimineața a fost semnat la Budapesta acordul comercial ungaro-danez.

Delegația daneză a fost prezidată de d. Halter Eger.

Situația internațională

- Acord în Consiliul Miniștrilor de Externe
- Evenimentele din Franța își păstrează caracterul deosebit de grav
- Noui greve în Italia
- O declarație a fostului vicepreședinte al Statelor Unite, Wallace

La Londra, Consiliul Miniștrilor de Externe a continuat dezbaterile asupra procedurii încheierii tratatului de pace cu Germania. S'a căzut de acord ca textul să fie redactat de o comisie a Consiliului Miniștrilor de Externe și să se țină seamă de prevederile Chartei Națiunilor Unite. De asemenea, s'a căzut de acord ca tratatul de pace să fie ratificat și de Germania.

Evenimentele din Franța își păstrează un caracter deosebit de grav. Guvernul Schuman încearcă toate mijloacele pentru a sparge grevele. În Adunarea Națională sunt trimise tru pe împotriva deputaților comu-

niști care se opun legislației antimuncitorești.

Cu toate încercările grevii nu cedează încă în fața presiunii. Multe fabrici s'au închis. Luni de forțele poliției s'au luptat pentru a forța pe muncitori să reia lucrul, se alinau Marșurile noi în mijlocul comitetele de greva.

Faptul cel mai caracteristic al zilei, pare să fi fost o accentuare a grevelor din sudul Franței.

În multe părți ale Italiei muncitorii au declarat grevă generală pe motiv că guvernul este indiferent față de revendicările ridicate de ei.

Situația din Italia, oglindind înaltăratea politică a maselor populare Acțiunile de la Milano unde întreaga populație a protestat împotriva înlocuirii prefectului Troilo, este o dovadă a conștiinței și mării arii politice a acestei populații.

Fostul vicepreședinte al Statelor Unite, Wallace, vorbind despre noua lege privind armata americană a declarat că această lege este susținută în mod activ de președintele Truman și de presa reacționară americană. Dacă această lege va fi votată—a declarat Wallace— ea va costa țara 1.750 milioane dolari pe an.

Această lege prevede ca cetățenii americani să fie mobilizați în caz de război în armata de rezervă pentru a face în continuare o nouă perioadă.

"Muncitorii sunt cu noi"

(Urmare din pag. 1)

ostis trecut antronicul ul de muncitorime și țărăimea muritoare, pentru rucirrea unei viefi de nou dimensiuni pentru vitegul de mame al intrigului popor norint hotărât pe drumul realizării socialismului în țara noastră, co pr ma fază avansată a democrației.

Arfel pot fi cruzii acesti tneri fâurari al vârsu-rib lei anitâti dinre armată și popor, cînând re srezille orașului nestra acele mîrurate cîntec in care mârurivesc încrederea ior în soțitul clasei muncitoare pentru odâncirea cuceririlor democrației noastre pentru folosul celor mulți.

"Muncitorii sunt cu noi"...

Rălătăria menită să mobilizeze țără și armată a poporului, alături de celelalte forțe ale democrației noastre populare în veștele realizări marilor noastre asorții, pe drumul organizării unei păcii durabile și al evoluției noastre spre socialism.

M. Mih.

Până în prezent au fost constituite 14 oficii industriale înglobând 750 întreprinderi și care cuprind 80 100 la sută din capacitatea de producție respectivă

Până în prezent au fost constituite 14 oficii industriale care cuprind un total de 750 întreprinderi.

Aceste oficii industriale, cu indicația în dreptul fiecăruia a întreprinderilor încadrate, sunt următoarele: Oficiul industrial al cimentului (9), al cauciucului (17), al gumurilor (4), al produselor chimice

(15), al pielăriei (39), al hârtiei (11), al uleiurilor vegetale (37), al bombeiului (22), al mătăsii (105), al lăcii (175), al inului și cănepei (48), al zahărului (8) al metalelor neferoase (11) și al ferului (10).

Ele reprezintă 80—100% din capacitatea de producție a industriilor respective.

Tov. I. G. Maurer va pleca la Moscova pentru a încheia un nou acord comercial cu URSS.

BUCUREȘTI, 2 — Agerpres — Schimbările de mărfuri între România și Uniunea Sovietică se face în cadrul acordului comercial încheiat la începutul anului în curs.

Intrucât acest acord expiră

în scurt timp, o delegație economică în frunte cu tov. I. G. Maurer, subsecretar de Stat la Ministerul Industriei și Comerțului, va pleca la Moscova după sărbătorile Crăciunului pentru a pune la punct relațiile comerciale pe anul 1948.

ȘTIRI SCURTE

Fostul secretar al mișcării de rezistență din Grecia Militădie Profiroghenis, a sosit la Budapesta.

— Ministrul Comerțului englez urma să plece Miercuri la Moscova.

— În luna Noembrie, Anglia a vândut aur în valoare de 18 milioane lire sterline.

— La Roma a fost inaugurată o expoziție a cărții sovietice organizată de asociația Flacăra pentru strângerea legăturilor culturale cu URSS.

— Suedia intenționează să cumpere grâu din Uniunea Sovietică.

Comitetul regional de grevă a publicat Marți seara un comunicat prin care protestează împotriva violărilor înadmisibile ale dreptului sindical și împotriva operațiunilor de poliție nedreptate împotriva centralelor electrice.

În concluzie comunicatul Comitetului regional face apel la toată populația pariană, cerându-i să se unească împotriva mizeriei și împotriva sclaviei și să lupte pentru a învinge.

BUCUREȘTI 2 (Agerpres) Consiliul de Miniștri din săptămâna aceasta va examina noile proiecte de legi care vor fi subuse Camerii Marțea viitoare la reluarea activității.